



420多万观众在 伟大的变革 庆祝改革开放40周年大型展览 现场,共同感受到中国改革开放奇迹中燕赵大地的同频共振 在新时代续写更多河北精彩

□记者 张淑会 米彦泽

改革开放40年,我们国家的变化到底有多大?

2018年11月14日以来,来自全国各地的参观者纷纷走进国家博物馆,参观伟大的变革 庆祝改革开放40周年大型展览,感受40年的风雨历程,体会40年的巨大变迁。

截至今年3月20日,展览4个多月来共吸引了423万人次的观众现场参观,观众留言累计312万字,网上展馆上线109天,点击浏览量达4.03亿次。

河北的发展,与国家改革开放同频共振

一幅幅历史图片、一件件文献实物、一个个沙盘模型、一段段文字视频、一个个互动项目在 国家博物馆的展览现场,六个主题展区的丰富展品,多角度、全景式展现了中国改革开放40年波澜壮阔的历史画卷。

河北科技投资集团有限公司职工焦军利随单位组织的参观团队走进国家博物馆,看着风云四号卫星、悟空号

暗物质粒子探测器、蛟龙号载人潜水器等模型,她边看边听边感叹,平日常生活里,我们虽然也能感受到变化,但真的没想到,国家的变化如此之快,如此之大。

河北的发展,与国家改革开放同频共振。在这个令所有人震撼的展览上,河北精彩频频出现。

雄安新区总体空间格局和城市规划蓝图沙盘,吸引着每位参观者前来打卡。与其同样受到关注的还有,京津冀协同发展战略流动视频、2022年北京张家口冬季奥运会场馆冰坛模型。

莽莽荒原变为万顷林海。展览中,24小时延时拍摄的塞罕坝国家森林公园秋景,以及塞罕坝今昔对比图片,让每位参观者惊叹不已。

展览中,有20多项展品多角度展示了河北改革开放40年来取得的辉煌成就,不仅吸引了成千上万来自全国各地的参观者驻足,更令无数来自河北的广大干部群众心潮澎湃。

展览对公众开放后,肃宁县四大班组成员第一时间前往北京,参观了

展览。国家改革开放的40年,也是河北发展变化的40年。该县县委常委、宣传部部长耿树凯激动地说,改革开放是正确之路、强国之路、富民之路,在这条道路上,河北人民抢抓机遇、改革创新,和全国人民一道艰苦奋斗、顽强拼搏,用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗。

新时代再出发,将改革开放进行到底

没想到我这样的草根人物也能登上全国人民瞩目的大舞台!在展览中遇见自己,今年35岁的张建波特别激动。

元氏县洺北村卫生室村医张建波是众多参观者中的一员,更是展出图片中的主角之一。原来,张建波用远程医疗信息采集系统给患者检查的一张图片,出现在了历史巨变展区,共享改革成果、共建美好生活单元。

在人流涌动的展厅内,每位参观者的脸上,都写满了改革开放带来的幸福感和获得感。

这些人中,来自河北的参观者成千上万,既有各级党政机关的党员干

部,也有企事业单位职工、社会团体成员,更有广大普通群众。

没有改革开放,就没有三友集团。没有改革开放,就没有集团今天的成就。展览期间,唐山三友集团有限公司先后有5个批次的近300名党员干部集中观展。

展览中,一张三友集团20万吨粘胶短纤维项目建设的照片入选。我们这个项目应用51项自有专利和12项自主研发新技术,打造了行业新标杆。全程参与三友集团20万吨粘胶短纤维项目建设的青年技术人员韩兴在参观时非常激动,他说,下一步,他们将坚持绿色、循环、低碳发展方向,大力实施创新驱动发展战略,持续引领粘胶行业转型升级。

书写新精彩,河北再出发。

40年改革开放的积累,为我们年轻人今后的成长提供了条件,创造了机会。采访中,几位来自河北的青年学子说,新时代、新青年、新担当,改革开放的接力棒传到了我们这代人的手中,激励我们继续砥砺前行,为新时代全面建设经济强省、美丽河北,为实现中华民族伟大复兴中国梦,我们要跑出好成绩!

全省对台工作会议召开

本报讯 3月20日,全省对台工作会议召开。会议传达了2019年对台工作会议精神和省委常委会会议精神,总结部署了我省对台工作。省委常委、秘书长高志立出席并讲话。他强调,要坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话精神,主动服务中央对台工作大局,全力推动新时代我省对台工作高质量发展。

高志立指出,要坚持以政治建设为统领,增强四个意识,坚定四个自信,做到两个维护,切实加强党对对台工作的集中统一领导。要以

加强理论武装为首要任务,持续兴起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮,坚持融会贯通,做到知行合一,为做好对台工作奠定坚实思想理论基础。要以当好首都政治护城河为政治之责,坚持一个中国原则和九二共识,坚决反对和遏制任何形式的台独分裂行径,积极防范化解重大风险。要以创新平台载体为重点抓手,聚焦省委3689基本思路和“三深化、三提升”活动,拓展深化冀台交流合作,加快推动冀台经贸合作,奋力开创新时代全省对台工作新局面。

副省长徐建培主持会议,并就扩大冀台经济文化交流合作讲了具体意见。

省军区干休所全面建设推进会议强调 军地合力推进 军队老干部工作创新发展

本报讯(通讯员刘松峰 记者刘冰洋)3月20日,省军区干休所全面建设推进会在保定召开。省委常委、省军区政委李守忠出席并讲话。省军区副司令员朱世海、副政委姜文涛、政治工作部主任王景田出席会议。

李守忠指出,老干部服务保障体系化的服务理念,树立标准化的服务思路,运用科技化的服务手段,突出个性化的服务方式,提高老干部休养质量和满意度。要积极主动向地方党委政府汇报干休所建设面临的现实困难,主动协调地方出台配套相关政策,通过各方齐抓共管,打造出省军区老干部服务保障工作的品牌,不断开创新时代老干部工作的新局面。

李守忠强调,省军区各级要深怀敬老之心,恪守为老之责,多办利老之事,按照打基础、抓规范、抓典型、带全面、抓创新、求提高的总体思路,以推进全

范照兵在石家庄调研时指出

深入学习贯彻全国两会精神 扎实推动和做好新时代人大工作

本报讯(记者任学光)3月20日,省人大常委会常务副主任范照兵到石家庄就深入学习贯彻全国两会精神,深入开展理论武装头脑、指导实践、推动工作。要进一步坚定制度自信,切实增强做好人大工作的使命感、责任感、紧迫感。要贯彻落实好全国人大常委会工作报告和栗战书委员长讲话要求,扎扎实实履行好各级人大立法职责,服务好党委中心工作,切实加强县乡基层组织建设和人大代表大会(站)办活办好,充分发挥基层人大组织在行使监督权、决定权方面的能动性,筑牢人大工作的根基。

范照兵先后到藁城区河北翼辰实业集团股份有限公司、裕华区裕东街道办事处,考察企业生产车间、人大代表联络站和街道办事处,面向企业职工、基层人大代表、街道社区干部和居民群众代表,宣讲全国两会精神并进行座谈交流。

他指出,过去的一年,在以习近平总书记为核心的党中央

万里茶道 列入《中国世界文化遗产预备名单》

我省5处文化遗产点初步纳入申遗规划

5处文化遗产点即张家口堡、大境门、宣化古城、鸡鸣驿城、察哈尔都统署旧址

本报讯(记者龚正龙)3月20日,记者从省文物局获悉,国家文物局已发函,正式同意将万里茶道列入《中国世界文化遗产预备名单》。万里茶道申报世界文化遗产涉及我国的8个省份,其中,我省有5处文化遗产点初步纳入申遗规划,即张家口堡、大境门、宣化古城、鸡鸣驿城、察哈尔都统署旧址。

国家文物局要求有关地方人民政府和文物行政部门,要依照《中华人民共和国文物保护法》和国家文物局《世界文化遗产申报工作规程(试行)》的规定,进一步做好万里茶道文化遗产保护管理工作。一是深化万里茶道申报世界文化遗产的基础研究,充分挖掘遗产突出普遍价值,不断充实申遗文本。二是推动万里茶道保护管理体系建设,强化跨区域、跨部门协调保护和统筹规划,从文化线路整体保护的角度按照统一的原则和标准,针对沿途相关各级文物保护单位开展必要的保护修缮工程,切实维护好遗产的真实性 and 完整性。三是加强万里茶道保护和申遗的国际合作,积极推进跨国联合申遗行动,加快推动中华文化走出去。万里茶道是继古代丝绸之路之后,在欧亚大陆兴起的以茶叶贸易为主导的国际文化商贸通道,在世界文明发展史上具有重要地位。它全长万余公里,途经福建、江西、湖南、湖北、河南、河北、山西、内蒙古,最终通往俄罗斯圣彼得堡和欧洲。万里茶道河北段就是指历史上著名的张库大道,张家口作为万里茶道上的重要节点城市,是俄国茶商商贸必经之地。近年来,我省一直努力推进万里茶道申遗工作,经调查,万里茶道河北段的遗存数量主要集中在张家口市,包括古代村落、古道路、古驿站等重要遗址以及古民居大院等。

用 共同奋斗 打造永不落幕的 展览



□蔡晓辉

从历史中汲取继续前进的力量,从巨变中坚定将改革进行到底的决心。3月20日,伟大的变革 庆祝改革开放40周年大型展览 落幕。展览累计现场参观总人数达423万人次,网上展馆点击浏览量达4.03亿次。

数字无声,但现场展出的每一张图片、每一件文物、每一个沙盘模型、每一件文献实物、每一个沙盘模型,浓缩了改革开放40年极不平凡的壮阔历史和前所未有的辉煌成就。

从雄安新区总体空间格局和城市规划蓝图沙盘,到影像长廊中塞罕坝秋色的惊艳30秒,再到油画《太行山上新中国》、李保国和一幅幅反映民生事业发展成就的图片,这些展品记录、彰显着河北在改革开放征程上迈出的铿锵步伐,昭示着新时代全面建设经济强省、美丽河北的美好未来。

中国共产党的坚定成熟、新时代的壮志豪情、中国人民的乐观自信,都

尽收于这充满历史纵深感和未来延伸感的展览之中。一场展览生动讲述了国家、社会和个人生活发生的沧桑变化,也道尽了汗水与双手所能够创造的发展奇迹。当络绎不绝的观展人群走出展馆,结束这一段难忘的时光之旅,心中激荡的,不仅是今昔对比的无限感慨、展望未来的美好憧憬,更有改革开放再出发的澎湃力量、创造更加美好未来的奋斗激情。

改革开放40年来,在中国共产党坚强领导下,中国人民艰苦奋斗、顽强拼搏,用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗,中华大地就产生了翻天覆地的伟大变革。巨大的成就不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的,而是全党全国各族人民用勤劳、智慧、勇

气干出来的。同样,当我们透过这场展览回望曾经走过的千山万水,更要清醒地认识到,在新征程上亦需用勤劳、智慧、勇气跋山涉水,不断前行。

当前的河北,正处于历史性窗口期和战略性机遇期。办好三件大事,有很多工作要抓,推动高质量发展有许多硬仗要打。抓住历史的机遇、战胜严峻的挑战、完成艰巨的任务,需要我们以更加坚定的意志和饱满的热情投身新时代河北改革开放事业,进一步一个脚印地奋斗,一棒接着一棒地奔跑。

筑梦圆梦必须奋斗,砥砺前行正当其时。让我们把从展览中获得的感动、启示,信心化作接续奋斗的力量和自觉,在新时代继续把改革开放推向前进,用共同奋斗打造永不落幕的展览。

我省通报2018年度全省大气污染综合治理考核结果

9市大气污染防治工作考核为优秀

本报讯(记者段丽茜 见习记者焦榕榕)日前省大气污染防治工作领导小组印发《关于2018年度全省大气污染防治考核结果的通报》,9个大气污染防治工作考核为优秀,14个县市区不合格。

通报提出,2018年我省坚持以环境空气质量改善为核心,以推进中央环境保护督察回头看、交办问题整改落实为契机,统筹开展压能、减煤、治企、降尘、控车、增绿等,推动了空气质量改善。全省PM2.5平均浓度56微克/立方米,同比下降14%,超年度目标9个百分点,提前一年完成《河北省蓝天保卫战三年行动方案》2019年全省PM2.5平均浓度58微克/立方米的目标任务,空气质量为六年来最好,全省蓝天保卫战取得阶段性胜利。

2018年大气污染防治工作考核为优秀的市为衡水、秦皇岛、邯郸、张家口、承德、邢台、廊坊、唐山市以及辛集市,被省大气污染防治工作领导小组授予2018年大气污染防治先进市。

考核为优秀的县市区为:涞源县、宽城满族自治县、涿鹿县、张北县、尚义县、张家口市崇礼区、景县、饶阳县、怀来县、阳原县、张家口市下花园区、康保县、唐山市开平区、赤城县、张家口市万全区、三河市、唐山市曹妃甸区、海兴县、丰宁满族自治县、昌黎县、武邑县、围场满族蒙古族自治县、井陘县、衡水市桃城区、张家口市宣化区、迁安市、承德县、阜城县、武强县、南宫市、承德市鹰手营子矿区、唐山市丰

南区、临西县、阜平县、吴桥县、威县、新河县、衡水市冀州区、清河县、保定市竞秀区、迁西县、保定市莲池区、张家口市桥西区、东光县、黄骅市、深州市、廊坊市广阳区、盐山县、承德市双桥区、香河县、枣强县、蔚县、石家庄市桥西区、邯郸市丛台区、故城县、廊坊市安次区、孟村回族自治县、永清县、石家庄市裕华区、易县、磁县、安平县、大城县、唐山市古冶区、赞皇县、馆陶县、大厂回族自治县、唐山市路南

区、秦皇岛市海港区、高阳县、秦皇岛市抚宁区、内丘县、泊头市、遵化市、兴隆县、邢台市桥东区、平山县、武安市、广平县、石家庄市鹿泉区、临漳县、石家庄市井陘

矿区、文安县、石家庄市栾城区、固安县、任丘市、正定县、沧州市运河区、南皮县、邯郸市峰峰矿区、献县、石家庄市藁城区、邯郸市肥乡区、赵县、霸州市、新乐市、邱县、肃宁县、滦州市、大名县、巨鹿县、玉田县、曲周县、魏县、唐山市路北区、邯郸市永年区、成安县、蠡县、平乡县、沧州市新华区、邯郸市邯山区、邢台市桥西区,被省大气污染防治工作领导小组授予2018年大气污染防治先进县市区。

考核为良好的市为:保定、沧州市、石家庄市以及定州市。考核为合格的县市区为:承德市双滦区、张家口市桥东区、雄县、涉县、怀安县、秦皇岛市北戴河

区、隆尧县、乐亭县。

考核为合格的县市区为:高邑县、灵寿县、广宗县、隆化县、石家庄市长安区、行唐县、石家庄市新华区、任县、鸡泽县、南和县、临城县、高碑店市、定兴县、卢龙县、沙河市、柏乡县、秦皇岛市山海关区、晋州市、容城县、平泉市、元氏县、安新县、青龙满族自治县、无极县。

考核为不合格的县市区为:唐县、顺平县、滦平县、唐山市丰润区、曲阳县、保定市清苑区、保定市徐水区、涞水县、望都县、博野县、安国市、保定市满城区、涿州市。

因2018年度PM2.5年均浓度或空气质量综合指数不降反升 14个县市区党委主要负责人被公开约谈

本报讯(记者段丽茜)3月20日,省大气办对未完成2018年度空气质量改善目标、PM2.5年均浓度或空气质量综合指数不降反升的唐县、顺平县、滦平县、保定市徐水区、唐山市丰润区、博野县、涿州市、曲阳县、涞水县、保定市清苑区、望都县、涿源县、保定市满城区、安国市等14个县市区党委主要负责人进行公开约谈。

经过全省上下共同努力,2018年我省超额完成国家下达的各项环境治理目标任务,大气环境质量明显改善。但唐县、顺平县、滦平县、博野县、曲阳县、保

定市清苑区、望都县、安国市等8个县市区空气质量恶化,PM2.5年均浓度和空气质量综合指数同比不降反升,保定市徐水区、唐山市丰润区、涿州市、涞水县、涿源县、保定市满城区等6个县市区2018年度PM2.5年均浓度不降反升。

会议提出,各地要突出地方党委、政府和各级职能部门主体责任,严格落实党政同责、一岗双责,要求突出重点区域、重点企业、重点问题、重点时段,健全领导包联制度,统筹推进大气污染防治综合治理重点工作,突出抓好工业

企业污染防治和超低排放改造、化解过剩产能、气代煤电代煤等,打出一套标本兼治、主攻治本的组合拳。

要坚持日常与专项执法相结合,严厉打击偷排偷放、超标排污、违法排污、监测数据造假等环境违法行为。对问题突出的区域,开展解剖式专项督察和体检式执法检查,持续保持严打高压态势,有效控制环境恶化趋势。要坚决遏制空气质量综合指数或PM2.5平均浓度不降反升,把责任压力传导下去,形成一级抓一级、层层抓落实的格局,用蓝天指数检验治理成效。

今日至22日 全省大部最低气温 下降9至11

本报讯(通讯员郭迎春 记者宋平)省气象台3月20日11时,17时两次发布寒潮蓝色预警信号和大风蓝色预警信号。预计受冷空气影响,21日白天,全省大部分地区有偏北风4到6级,北部地区阵风7到8级,其他地区阵风6到7级,沿岸海域及沿海地区有偏北风6到7级,阵风8级。

从气温情况看,21日至22日,全省大部分地区最低气温下降9至11,局地下降12至13。保定、廊坊以北地区最低气温降至-4至-6,其中坝上地区降至-7至-10,其他地区降至0至3。



3月20日,全国人大代表、石家庄常山北明科技股份有限公司董事长冯朝朝(左三)在织造车间与身边的同事分享亲身感受,把全国两会精神及时传达到基层。

记者 史晟全摄